

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Francisco Castellano
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano. . . 525
Interurbano. . . 21

Lunes 10 Octubre 1927

Redacción
Administración
e Imprenta
Avenida de Morales
número 4

Año XXIX.—Núm. 9.036

LOS REYES EN MARRUECOS

Ha ocurrido en Marruecos lo que era de esperar: el contacto de los Reyes con la población mora ha sido un éxito, y seguramente que de ese viaje quedarán gratos recuerdos y positivas influencias en el orden a la colonización del Protectorado.

Se junta en nuestra Monarquía dos fenómenos. De un lado, su tradicionalidad, su abolengo, su arraigo, han ido proporcionando el protocolo solemne y prestancias que cuando se trata de razas como la mulumana, llevan al alma una impresión imborrable, atrayéndola sugestivamente. De otro lado, la llaneza del Rey, la gracia y hermosura de la Reina, les hacen poseer una simpatía que irradia y halla adhesiones donde menos pudiera pensarse.

Ha sido frecuente en el movimiento político de España que para cuestionar no políticas se acerque al Soberano un hombre de ideas republicanas y todos, al calor de la conversación, han podido seguir fieles por lo común a la República, pero personalmente han sido monárquicos. Es una de las notas características de Don Alfonso.

Los Reyes en Marruecos, hablando con personalidades moras, interesándose por el porvenir del país, presentándose ya en una era de paz no como conquistadores, sino como tutores y protectores, tenían que llevar a cabo una suprema y rápida labor de tracción pacífica, que ha de dejar huellas imborrables y producir resultados eficaces en el porvenir.

Breve ha sido el viaje, porque otros asuntos llaman aquí la atención del Rey y su primer ministro, que han de inaugurar la Asamblea hoy lunes, pero la semilla benéfica queda arrojada. La impresionabilidad de la raza mora hará que perdure el recuerdo de la grandeza de España, y al propio tiempo, de su interés paternal, sentimientos ambos expresados por la visita regia.

Caja de Seguros Sociales y de Ahorros de Andalucía Occidental

CONCURSO DE OBRAS

Habiendo acordado esta Caja Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, adjudicar en concurso libre, la construcción en sus terrenos de la huerta «LA PINTADA», de Sevilla, de un grupo de ocho casas colectivas, que forman parte, del plan general de edificación de casas baratas y dependencias para servicios auxiliares de la barriada que proyecta, plan aprobado por R. O. del Ministerio del Trabajo, Comercio e Industria, pone en conocimiento de los señores contratistas, que durante un plazo de veinte días contados a partir de la fecha, pueden presentar las proposiciones pertinentes.

Para hacer estas proposiciones, será indispensable presentar previamente, una fianza, que ha de importar el 3% de 586.390 73 pesetas, a que alcanza el presupuesto de las obras, excluidas las partidas de solar y urbanización que no son objeto del concurso, bien en metálico, bien en valores del Estado Español, que habrá de quedar depositada en la Caja.

Esta fianza del 3% se elevará por el remanente, hasta un 5%, al firmarse la escritura de adjudicación.

Durante el plazo de referencia, estarán expuestos en la Secretaría de la Caja (Reyes Católicos, 21, Sevilla) las bases íntegras del concurso, así como el pliego de condiciones, a disposición de los señores contratistas.

Sevilla, 8 de Octubre de 1927. — El Consejero Delegado, ENRIQUE BELLIDO DE LA VEGA.

De interés al gremio de vinos

Para tomar acuerdos con respecto al reparto de la contribución industrial, se cita por el presente a los señores industriales comprendidos en las matrices de SIDRAS y CARVEZAS, CAFÉS DE TREINTA CÉNTIMOS, TABLERAS Y CAFÉS ECONÓMICOS, a la reunión que tendrá lugar el miércoles 12 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el Círculo de Labradores y Comerciantes de esta capital.

LA DIRECTIVA
DEL SINDICATO DE VINOS.

Paso de los Reyes

Aoó he en tren especial a las once de la misma, llegaron a Córdoba los Reyes D. Alfonso y D. Victoria, que regresaban de su excursión a Marruecos.

Les acompañaban desde Málaga el Infante D. Carlos y el séquito de Sus Majestades, en el que figuraban la duquesa de San Carlos, marqués de Bondaña, el jefe de la Casa Militar, general Berenguer, los generales Millán Astray y Franco y el vicealmirante García Velázquez.

Los andenes se encontraban intransitables, figurando gran número de señoras y señoritas.

Dar una lista de personas harían esta información interminable, por lo que diremos que allí vimos todo el elemento civil y militar, representaciones de la Banca, Comercio y la Industria y de todos los centros de la capital, así como los alcaldes de Castro del Río, Espejo, Luque, Lucena, Fuente Ovejuna y otros.

Al llegar el tren, el alcalde accidental don Rafael Cruz Conde, entregó un soberbio ramo de flores a la Reina.

Doña Victoria fué vitoreada repetidas veces, y habló durante el tiempo que paró el tren con las señoras doña Angela Conde de Cruz Conde, doña Trinidad Ortiz de Sanz y otras.

El Rey vestía traje de almirante, y bajó al andén, habiendo largo rato con los gobernadores civil y militar, alcalde señor Cruz Conde y su hermano don José y Guerrita.

El Monarca expresaba la satisfacción que le había producido la visita a nuestras posesiones de África, así como el haber tenido ocasión de premiar la labor que en fecha no lejana llevara a cabo el general Berenguer, concediéndole el condado de Xauen.

Mientras estuvo detenido el tren real se oyeron diferentes vivas a los Reyes, a la Reina Cristina y al Príncipe de Asturias.

A la hora reglamentaria continuó el convoy su marcha estallando una estruendosa ovación.

La Jefatura de la U. P.

El sábado llegó a esta capital el gobernador civil de Sevilla don José Cruz Conde, que como se sabe había dimisionado el cargo de Presidente de la Junta provincial de la U. P.

Ayer se celebró la Asamblea para elegir jefe, y el señor Cruz Conde reiteró la dimisión.

Por aclamación fué elegido D. Francisco Santolalla Natera presidente efectivo de la U. P. y el señor Cruz Conde, presidente honorario.

Se nombra asesor al alcalde de Pueblo Nuevo don Elicio León.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera. Córdoba, atentado, contra Antonio Toro González; defensor, señor Roses; procurador, señor Barbado.

Sección segunda. Pozoblanco, hurto, contra Agustín Fernández Ruiz; defensor, señor Espina; procurador, señor Redondo.

Bujalance, hurto, contra José Antonio Ballesta y otro; defensores, señores Molina Albendín, Pavón, y Espina; procuradores, señores García Varo y Guerrero García del Busto.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por raptor, contra Francisco Alvarez Perez, declarándolo absuelto.

En la del Juzgado de Hinojosa, por desorden público, contra Loreto Corpas Rodríguez y Eliseo Romero Ruiz, también son declarados absueltos los procesados.

Antonio de la Torre Venzalá
SAN JOSÉ
Fábrica de Somniers y Muebles
La Palma
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.
FERRIS MARTA. 1.—CÓRDOBA

Rafael Terroba Ort z
Médico-Odontólogo
CONCEPCIÓN, 22 2.º

Estella y su acompañamiento

A las 12 30, en el rápido de Algeciras, llegó el Presidente del Consejo de Ministros marqués de Estella, acompañado de los ministros de la Guerra, duque de Tetuán, y de Marina señor Cornejo.

Hacían con el Presidente el viaje, los generales Sanjurjo y Saro y demás invitados a la excursión llevada a cabo en África.

Las autoridades y muchas de las personas que habían estado al paso de los Reyes quedaron en el arden para cumplimentar al Presidente.

Este desde una de las puertas del coche saludó a todos, hablando con el alcalde accidental de asuntos locales y de la próxima fiesta al Ejército, adquiriendo pormenores de en qué iba a consistir.

Expresó su satisfacción por el viaje realizado, que había dado ocasión para que el Rey viera que la pacificación es completa.

Don Alfonso con el general Sanjurjo, se internó en los puntos más interesantes de Marruecos. A su paso pudo observar el Monarca cómo los jefes de las cabillas hacían actos de sumisión.

El viaje había resultado encantador, y tanto el Rey como la Reina venían contentísimos.

Tributo grandes elogios al general Sanjurjo, el cual se asomó al andén, siendo ovacionado.

Primo de Rivera habló con el gobernador civil señor Almagro sobre política local y le invitó a que fuese a la Corte a darle cuenta cuando estuviese orientado por completo.

Saludó a Guerrita muy afectuoso. Igual hizo el duque de Tetuán, quien le dijo que les quedaba poco pelo a ambos; contestando el gran Rafael: — Si, es cierto, pero antes lo hemos tenido en abundancia.

El marqués de Estella anunció que hoy asistiría a la inauguración de la Asamblea y el martes marcharía con Sanjurjo a Zaragoza para asistir a las fiestas que han de celebrarse.

En la segunda quincena de este mes acompañará al Rey a Barcelona. Cerca de la una continuó el tren su marcha.

La banda municipal interpretó la Marcha Real a la llegada del tren regio y luego tocó diferentes composiciones.

La señora de Fernández de Mesa (don R.) y sus bellas hijas subieron al vagón, abrazando a sus primas las señoritas de Primo de Rivera.

EL CARPIO DE SOCIEDAD

Después de permanecer entre nosotros las vacaciones veraniegas, habiendo obtenido brillantes notas en sus exámenes, ha marchado a Madrid a continuar sus estudios del tercer año de Farmacia nuestro querido amigo don Antonio Villarejo García.

—Ha regresado de Jabalruz bastante aliviado de su ataque de reuma el médico titular de esta villa, don José María Rodríguez Pina, celebramos su mejoría.

—Acompañado de su padre don Juan del Prado han regresado a Madrid los aventajados estudiantes Juanito y Paco Prado y Pablos.

CULTOS

El día 2 del corriente mes, festividad del Rosario, se celebró en nuestra parroquia solemne función religiosa a María Santísima del Rosario.

A las nueve fué la fiesta, estando representada por sus confrades. La santa Misa la cantó el coadjutor señor Fontiveros. El sermón estuvo a cargo de nuestro cura párroco, estando muy acertado en su oratoria al cantar las glorias del Rosario.

Por la tarde a las seis fué la procesión, recorriendo la carrera de costumbre, con asistencia de hermanos y numerosos fieles, cerrando la comitiva la banda de este municipio.

Felicitemos al hermano mayor don Francisco Carrillo Gómez, por su labor al frente de la antigua hermandad.—CORRESPONSAL.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil don Francisco Amián y don José Sarazá, en representación de la Asociación provincial de ganaderos del Reino, los Inspectores de primera enseñanza, una comisión de Palma del Río, el general Millán Astray, el teniente coronel de Caballería señor Lara, don Manuel Corazón, el Presidente y el secretario de la Cámara Urbana, el alcalde de Alcolea, don Antonio Vibora, el Comisario regl. de Fomento don Miguel Ribóo, don Gabriel Escamilla, don Rafael González López, don Benito Canela, don Antonio Alarcón, don Hermenegildo Pintado y don Rafael Jiménez Amigo.

Notas de la provincia

ROBO DE AVES

De la finca «Merquillo», en Valsequillo, que lleva en arrendamiento el vecino de Hinojosa del Duque don Rafael Nieto, han sido hurtados 2 gallos, 17 gallinas, 22 pollas y 3 pavas. Ignóranse quien sea el autor o autores del hecho.

DE UN HURTO

La guardia civil de Pozoblanco tuvo noticia de que en un almacén de la Avenida de Santa Ana se había cometido un hurto de maderas. Practicadas gestiones dieron por resultado averiguar que el autor del hecho era Miguel Redondo Aparicio. Como este fuera sorprendido por Gerardo García Márquez transportando unos tabloncillos fué obligado a que los restituyera al citado almacén. También se averiguó que el dueño del mismo don Cándido Samuel Redondo Cabrera, había convenido con el autor del hecho, previo el abono de 250 pesetas, encubrir el delito. En el asunto interviene el Juzgado.

Teatro Duque de Rivas

USTED ES ORTIZ?

Se estrenó el sábado en el Teatro Duque de Rivas en el que se presentaba al público la compañía Montserrat Goya, la última producción de Muñoz Seca, titulada «¿Usted es Ortiz?».

El público, gran parte del público, rió a mandíbula batiente los despropósitos y disparates de la obra, otros rieron porque siendo obra de Muñoz Seca la risa se impone.

Nosotros sobre mos alguna vez y nos lamentamos de que obras como esta obtengan asenso de los públicos y que por parte del elemento intelectual no lleven la necesaria repulsa.

«¿Usted es Ortiz?» es una obra que no tiene por donde el diablo la deseché, absurda e inmoral, no puede admitirse a libre plática, aún cuando su autor colabore con el infatuado Azorin.

En «¿Usted es Ortiz?» se abusa del «deus ex machina», y se hacen mangas y capirotes de la lógica y del sentido común, de la moral y de la psicología.

Sin duda alguna que ciertos aficionados a la metapsiquia que ignoran en absoluto la psicología pueden creer que hay en «¿Usted es Ortiz?» algo que a la par de deleitar enseñe. Nada de eso. El autor a quien tampoco creemos perito en esas andanzas hace un bodrio con la teoría del dinamismo y de la reencarnación, teorías que aún siendo rechazables y estando condenadas, tal y como las esboza Muñoz Seca, distan de la verdad tanto como la moral de las distintas escenas de la obra.

Recordábamos mientras las escenas se sucedían, la doctrina de Piastón sobre las tres almas, recordábamos la filosofía alemana y el dicho de Fichte. Fichte «yo soy un sueño en un sueño soñado», y ni aun así pudo solazarnos la obra, que es en absoluto inadmisible.

No es lícito que para que la gente se burle el autor de algo tan respetable como la otra vida, y si no conoce o no quiere conocer cual es el principio viviente, que no hable en el teatro de cuestiones psíquicas que le están vedadas por completo.

El aspecto moral hemos dicha ya que es reprochable.

Nos limitaremos a decir que la compañía hizo cuanto pudo para sacar adelante la obreja.

MORSAMOR.

Un día en Cerro Muriano

LA SEGUNDA COLONIA ESCOLAR

Habíamos ido a Cerro Muriano para pasar el día y además para esperar la llegada de la segunda colonia escolar que había de llegar a dicha barriada en el correo de la tarde procedente de esta capital.

Habíamos visitado las dependencias que allí han de ocupar los niños y niñas enviados por el Ayuntamiento. Una impresión muy buena sacamos de aquella visita, pues aunque los dormitorios son modestos, sin embargo el aseo y limpieza de su instalación y lo apacible y pintoresco del lugar dan la sensación de algo grande, de algo sublime, de algo conmovedor, de una estela imborrable que brilla con caracteres indeleble de una caridad cristiana que deja sentir sus efectos en los humildes, en los desheredados de la fortuna, en los niños que faltos de cuidados y alimentación, por pertenecer a familias humildes, viven una vida escueta y necesitan por consiguiente vivir unca días en aquellos sanos y ventilados lugares y aumentándose bien para cobrar energías y reponer fuerzas para seguir su desarrollo.

Allí en Cerro Muriano tienen los niños algo de que carecen en la ciudad; tienen cuidados que tal vez sus familias no puedan prodigarles; tienen aire puro con que ensanchar sus pulmones; tienen unos maestros que cuiden de su educación e instrucción durante la duración de la excursión escolar, y tienen un director encargado de las colonias que desde hace tiempo trabaja incansablemente para que nada falte a los pequeñuelos. Es que don Felipe Lucena Rivas es ante todo un maestro católico, y como tal, está siempre dispuesto a propagar la santa caridad cristiana y, sobre todo, tratándose de los niños plantas a cuyo cultivo ha venido dedicándose ya ya varios años con gran acierto.

A las seis y media llegó a Cerro Muriano el tren correo procedente de esta capital y en él llegaron los niños y niñas que integran la colonia escolar en número de sesenta, treinta de cada sexo.

En la estación esperaban su llegada el alcalde pedáneo de aquella barriada don Manuel Baena, el señor cura párroco, señora de Lucena Rivas, señorita Carmen Tavira Jiménez, maestra nacional, señora del médico y hermana y casi todo el vecindario.

Al descender del convoy los pequeñuelos pudimos apreciar en sus caras la alegría que inundaba sus almas inocentes al ver la noble y caritativa acción que con ellos se realizaba. Una vez en tierra en correcta formación a las órdenes de los señores director de las colonias don Felipe Lucena Rivas y de los maestros don José Ariza y señorita Brígida del Pino, que desde Córdoba les acompañaron, se dirigieron al grupo de casas que componen la colonia para cenar y descansar del viaje. El señor Ariza y la señorita del Pino son los maestros que van al frente de la colonia.

Estas colonias que tan provechosas son para la salud y la cultura de estos desheredados de la fortuna, deben repetirse con frecuencia ya que es una de las obras más hermosas que puede realizar este Excmo. Ayuntamiento al que pedimos desde estas columnas que no ceje en esta humanitaria labor, al par que le enviemos nuestra entusiasta felicitación.

También tuvimos ocasión de ver en la iglesia de Cerro Muriano el hermoso retablo donado a dicha iglesia por los señores herederos de doña María Belmonte. En él se destaca la imagen de Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

Tan hermosa obra merece nuestro aplauso, que enviamos desde estas columnas a los señores donantes que han dado con ello una prueba de su acendrada piedad y de sus arraigadas creencias.

Zapatería Sapena
Calzados de ocasión. Precios muy económicos.
CONDE DE CÁRDENAS, 26
Córdoba-París
Calzados elegidos para el pátiles selectos.
GONDWANAR, 19

Hoja del Calendario

Día 11. Ntra. Sra. de Begoña. Evitar la ociosidad.

UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARINO.—Si te pusieras a ejecutar lo pequeño, tal vez llegarías a hacer algo grande.

JUBILADO CIVIL.—Del 9 al 13 en Jesús Nazareno.

INTENCIÓN DEL MES.—Que los corazones de los fieles penetren profundamente y se empanen en el espíritu de la fe.

Pueda visitarse diariamente al Santísimo en las Escuelas.

En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

Notas financieras

La Bolsa sigue demostrando firmeza y las operaciones en la misma han aumentado.

De los valores del Estado cortan cupón Interior que termina a 71 05; Exterior que lo hace a 84 75; Amortizable 4% que finaliza a 88; Amortizable 5% 1926 que concluye la semana al cambio alto de 103; Amortizable 5% 1927 sin impuesto que llegó a subir antes de cortar el cupón a 104 75 y cierra a 103 75.

Deuda ferroviaria así mismo corta cupón y obtiene al cierre un cambio de 102 40.

La «Gaceta» de último día de Septiembre publicó el anuncio oficial de la negociación efectuada de los últimos 200 millones en virtud de la Real orden de 18 de Junio, manifestando que 50 millones quedaron a disposición del Consejo Superior de Ferrocarriles para las atenciones de a caja ferroviaria. Dice que, una vez autorizada la negociación pública por el Ministerio de Hacienda, se incluirán los títulos definitivos en la cotización oficial de las Bolsas españolas.

Los amortizables que no han cortado cupón han experimentado subida; el 5% amortizable antiguo ha mejorado más de un entero a 94 50; el amortizable 5% 1917 gana un cuartillo a 93 25; el 5% amortizable con impuesto pasa de 91 80 a 92 10.

La diferencia habida en la semana en valores con la garantía del Estado ha sido insignificante repitiendo casi todos los valores el cambio anterior. En los valores municipales no afecta la proximidad del futuro empréstito, cortan cupón algunos de ellos y acusan todos cambios firmes.

El negocio en Bancos ha tenido más actividad; el Banco de España desmerece 4 enteros a 602; el Hispano Americano pierde un entero a 198; el Hipotecario baja 8 enteros a 495; el Central gana medio entero a 134 50 y el Español de Crédito diez enteros a 275. Conserva los mismos cambios el Español del Río de la Plata.

Valores de electricidad en general reducido negocio observándose cambios sostenidos; Mengemor avanza un entero a 323; la Telefónica Nacional aumenta en 40 céntimos a 100 40; Cooperativa eléctrica en la serie A pierde un entero a 120; Hidroeléctrica Española medio a 179 50.

Compañía Hispano Americana de Electricidad (Chade), no ha tenido operaciones por falta de vendedores pues en el mercado se han solicitado acciones. Valores industriales con bastante movimiento pero irregulares; Duro Figuera obtiene un entero de ventaja a 61 25; Tabacos dos a 202; Azucareras preferentes bajan entero y medio a 106 50; Explosivos vuelven otra vez al alza ganando 18 enteros, finalizando a 538, las causas que se atribuyen a esta subida es la mayor amplitud a sus ventas. Altos Hornos no ha tenido movimiento. Está acordado un dividendo a cuenta igual al del año pasado de cuatro duros libre de impuesto.

Valores de tracción con animado negocio y pequeña diferencia en la cotización menga en las acciones del Metropolitano Alfonso XIII, que de 135 pasan a 128 no obstante hay que advertir que este cambio es excupón; M. Z. A., pasan de 527 50 a 527 y Norte de 543 50 a 545.

Tranvías mejoran medio entero a 108. Obligaciones en general cambios firmes.

El cambio internacional con escasa diferencia con la semana pasada. Quedan a como estaban los francos a 22 50; su/z se pasan de 110 60 a 111; B-lgs reciben cambio de 80 25; liras van de 31 40 a 31 30; libras esterlinas de 27 78 a 27 97; dólares de 5 73 a 5 74; marcos oro de 1 372 a 1 375 y escudos portugueses acaban a 0 29.

ATULUS.

Homenaje al licenciado de Africa

Festejos que en honor de los licenciados del Ejército de Africa correspondientes a los reemplazos de 1909 y siguientes y oficialidad, clases y tropa que encontrándose en esta plaza hayan servido en Marruecos en el indicado período, organiza el Ayuntamiento cumplimentando instrucciones de la superintendencia.

Día 12.—A las once horas solemne Te Deum en la Santa Iglesia Catedral en acción de gracias por el triunfo de nuestras armas en Marruecos, con asistencia de los licenciados, autoridades y comisiones oficiales.

Terminado el acto y por la Judería, calle de Valladares y Plaza de San Felipe, se dirigen los concurrentes hacia el Gran Capitán, en cuya acera derecha (inmediación de la farola central), se temarán los autos para trasladarse al Arroyo de Pedroches.

A la una y media almuerzo campestre (perol) amenizado por la banda de música militar. A la misma hora, y en el restaurant establecido en dicho paraje, almuerzo a los señores jefes y oficiales de la guarnición, que sirvieran en Africa durante el citado período de tiempo.

A las seis y media de la tarde las compañías que actúan en el Gran Teatro y Teatro Duque de Rivas celebrarán funciones extraordinarias que serán amenizadas en el primero de dichos teatros por la banda municipal y en el segundo por el Real Centro Filarmónico Eduard de Lucena y la banda de música del regimiento de la Reina.

Los licenciados recibirán las entradas durante el almuerzo.

A las diez de la noche y cada popular en la Avenida del Gran Capitán, amenizada por las bandas de música municipal, Escuelas del Ave María y regimiento de la Reina, (bailes populares), etc.

Día 13.—A las diez de la mañana, en la S. I. C., solemnes horas fúnebres en sufragio de las almas de los muertos en campaña.

El Ayuntamiento espera de sus vecinos contribuyan a la mayor esplendor de los actos anunciados, con su asistencia en unos y su cooperación en otros, colgando los balcones, y ruega a las bellas mujeres cordobesas la asistencia a la verbena popular, ataviadas con nuestro clásico mantón de Manila.

Del Magisterio

Se han posesionado de la escuela número 7 de Peñarroya don José Caballero Rubio, y de Sieras don Juan Borrego Rincón.

—El Inspector de la 2.ª zona informa el expediente de licencia del maestro de Posadilla don José García Vidal.

—Se han concedido 30 días de licencia a doña María Ana Saldaña Sicilia, maestra de La Carlota, y a doña Marina Molina Sol, de Cerro Muriano.

Francés, Inglés, Italiano, cunero repujado, Mecanografía y Corte

La Acción Católica de la Mujer, Ambrosio de Merales 11, abre sus clases de las expresadas asignaturas desde el 1.º de Octubre. Se advierte que la matrícula se cierra el 10 del mismo mes y con los mismos honorarios que en años anteriores.

Llegó lo que se esperaba

En El Metro y sus tres Sucursales, se acaba de recibir un inmenso surtido de Impermeables, Paraguas, Gabardinas, Gabanes, Pellizas, Trajes hechos para caballeros y niños, cortes de trajes clase superior y estilos modernos a precios que causan admiración.

Antes de hacer el repaso de lo que precisen para la próxima temporada, visiten El Metro y tres Sucursales, que les conviene.

No hay quien presente un surtido igual ni le iguale en precios. Precios fijos abalancados.

CASA CENTRAL | San Agustín, 30
Mármol de Bañales, 2 | SUCURSALES. | Deanes, 29 y 31
 | Concepción, 28 y 30

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Hielo, Gaseosas y Agua de Setz
TELÉFONO, NUM. 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo.
PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 3.—CORDOBA

HACIENDA

Se ha concedido a don Juan Ortiz Egea, coronel de Artillería retirado, la pensión de 900 pesetas a pagar en esta Tesorería.

§ Se concede a Antonio Elías Fernández, 12 50 pesetas por una cruz del Mérito Militar, a percibir en Córdoba.

AGUILAR

NOVENA

Con la solemnidad de costumbre se celebró la novena en honor del Santo Cristo de la Salud y de la Misericordia en la ermita situada en la calle San Cristóbal, viéndose muy concurrido el barrio bajo. Saló tan veneranda imagen procesionalmente el día 29 del pasado Septiembre, recorriendo las principales vías de la población. La banda de los Salesianos de Montilla dió esplendor a esta. Al paso de la imagen se quemaban infinidad de bengalas, dándose atronadores vitos a tan popular imagen.

Orguloso puede estar don Antonio Galisteo, alma de estos cultos y lo felicito por el acierto que ha tenido en el nombramiento de la nueva junta de gobierno de la cofradía.

SOLEMNE TRIDUO

La V. O. Tercera ha honrado a su titular con un solemnisimo triduo en la iglesia de la Concepción, cantando las grandezas de San Francisco de Asís, el hijo de esta población reverendo padre fray Agustín de los Reyes, exprovincial de la orden carmelitana cuya oratoria saturada en unción evangélica hizo que sus relevantes oraciones pronunciadas con cálida palabra recibiese entusiastas felicitaciones durante los cultos al serafín de Asís, se vió el templo muy concurrido de fieles.

TELÉFONOS

El día 29 del finado Septiembre se inauguró el teléfono urbano en esta población, a cuyo acto concurrió lo más selecto de la sociedad aguilareña y autoridades.

Los aparatos los bendijo el presbítero don Pedro Benítez Rasero. Una vez terminado el acto religioso y cruzarse los telefonemas de ritual, el alcalde don Vicente Romero absequeó a los invitados espléndidamente en los salones de la Unión Patriótica, pronunciándose discursos alusivos a la mejoría que reporta a esta población, siendo muy felicitada nuestra primera autoridad.

Han quedado al frente de esta central telefónica las señoritas Carmen y María Leña Ruiz.—E. BERLANGA.

La Tisis se cura

En Barcelona D.ª Petra Estella, cuya hija afectada de dicha enfermedad se ha curado, promete revelar gratuitamente el nombre del remedio a quien lo pida. Pasaje Merced 9, 2.º, 2.ª. Igualmente informará Diego Rosique, Paseo Cruz Cubierta 15, 4.º, 3.ª, y C. Cunillera, Escuela Nacional de niñas, Villafranca del Panadés.

EL SIGLO

Almacenes de ropa hecha para caballeros y niños
CALLE DE GONDOMAR (frente al Café La Perla)

F. Guijo DENTISTA

Catálogo de las minas de Córdoba

SANTAELLA

II

OORES.—Oores amarillentos, empleados para pintura en el pueblo de Santaella, se hallan en el Corrijo de Barrionuevo, al Sur del kilómetro 20 de la carretera de Ecija a La Rambla.

PIRITA DE HIERRO.—Sin interés industrial; se han visto algunos ejemplares en el Cortijo de Mazarro.

AGUAS MINERO MEDICINALES.—En las márgenes del arroyo Salado, a unos dos kilómetros al Norte de Santaella, en las inmediaciones y al Norte de la carretera de Ecija a La Rambla, en el llamado Cortijo de los Baños, hay un excelente manantial de aguas salino-sulfurosas arsenicales de excelentes propiedades curativas, que manan a 18º de temperatura centígrada, constante. Deben manar estas aguas en los estratos de la serie yefera del triásico, de las margas de colores abigarrados, que aparecen en las cercanías; de tales aguas emanan gases sulfhídrico y carbónico. Se han clasificado como salinas sulfurosas-azoadas frías.

SALINAS.—Existen varias salinas que manan en esa serie de las margas yeferas abigarradas en este término municipal.

En el año de 1912 aparecen en la Estadística Minera de Córdoba como productoras la Salina de la Dehesilla, cuya producción en 1911 fué de 15 000 kilos, según referencias. Otra salina que producía en 1912 era la de Cabeza del Obispo, cuya producción en 1911 fué de 50 000 kilos.

En el cortijo del Ingeniero hay un reducido venero salino, en el triásico, como las salinas anteriores. Otro venero de análoga importancia se halla en el arroyo de los Saladillos, cortijo de igual nombre, al SO. del pueblo de Santaella, que corre hacia los feraces llanos del Porretal. Por último, frente al cortijo de Mazarro, al Norte, se ven algunos indicios de veneros salinos, de importancia insignificante.

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN.—Varios y numerosos podemos citar entre ellos los siguientes:
ARCILLAS.—Canteras de arcillas se hallan tres en las inmediaciones de la Fuente Nueva y otra se halla en el Pozo del Villar, de naturaleza muy margosa esta última. Margosa y con nódulos travertinos son las arcillas que se encuentran en la zona marga sabulosa superior del terciario camino de Santaella a Aguilar de la Frontera. Lo mismo que las situadas en el puerto sito al SO., del cortijo de Canillas.

ARENAS.—Canteras de arenas limosas se hallan en la salida del pueblo de Santaella, al Norte y al Oeste. Son muy amarillentas, ocreas. R. jizas y compactas a veces son las del cuaternario, que aparecen en muchos lugares en la zona límite de este término municipal con el de La Carlota. De naturaleza calcárea y en tránsito a cascajo a veces se hallan en las márgenes de los ríos Genil y de Cábra.

ARENISICAS.—Areniscas metamórficas de cemento algo calizo y elementos silíceos transparentes, algo rodados, se hallan en el camino de las Huertas, frente al cortijo del Salmeron. Calcíferas, algo esponjosas de elementos brillantes y con algunos nódulos de glauconita, se encuentran en el cerro situado al Norte del cortijo de Correas Duras, camino de Santaella a Puente Genil; al Norte de ese mismo lugar muestran traspasos de esas areniscas esponjosas de cemento calizo a una verdadera caliza.

Biancas, blandas, ligeramente agriadas, algo samíticas, aparecen al NO., del Cortijo de Porra Vana, camino de Santaella al Cortijo del Viento.

A. CARBONELL T. F.

Camisetas afelpadas y de punto para señora, caballero y niño, encontrará V. un buen surtido y precios verdaderamente económicos en el popular establecimiento de Alfonso Tirado.
ALFONSO XIII y DIEGO I EON

La Perla

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos, núms. 42 y 4

Sucursales: Café Gran Capitán; Café jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

MILITARES

Ha llegado el teniente de Artillería don Rafael García Prado, de Segovia. & Regresa el teniente coronel de Sementales don Manuel del Alcázar, de la provincia de Málaga.

& Se han repartido en el Gobierno Militar 320 tarjetas para el homenaje al Ejército, ampliándose el plazo hasta mañana a la una y media.

De Sociedad

En el rápido de ayer marcharon a Madrid y Zaragoza, el director de EL DEFENSOR, don Daniel Aguilera y su esposa doña Clementina Rodríguez Betancourt.

Terminadas las fiestas del Pilar, los señores Aguilera marcharán a Valladolid y otras poblaciones.

—Regresaron de San Sebastián don Carlos Vázquez de la Torre, su esposa doña Mercedes Maza y sus bellísimas hijas Josefina y Carmelita.

—Marcharon a Madrid el abogado don Luis Arcos Clavería y uno de sus hijos.

—Llegó de Ciudad Real acompañado de su digna esposa, don Luis Núñez Simancas, distinguido amigo nuestro.

—Ayer marchó a Madrid el Presidente de la Cámara Agrícola don José Ribó Subielso, vocal de la Asamblea por la Diputación provincial.

—Ha contraído matrimonio en el domicilio de sus padres la encantadora y angelical señorita Eduarda del Rey Padilla, hija del Notario de esta capital don Manuel del Rey Delgado, con don Mariano González y González, culto médico titular de Posadas, bendiciendo la unión el cura propio de la parroquia, de San Juan, don José Ayala, siendo padrinos don Manuel del Rey, padre de la contrayente y la señorita Amelia González, hermana del novio.

Fueron testigos del acto don Antonio Masada Janeiro, Registrador de la Propiedad de esta capital; don Francisco Rodríguez y González, Notario de la misma, don Rafael Guerra Bejarano, propietario; don Rafael González López y Exemo. Sr. D. Rafael Jiménez Amigo, por parte de la novia y por parte del novio don Marcial Zurera Romero, abogado; don José Carrillo Pérez, Presidente de la Unión Gremial Española; don Juan José González y González, don Antonio Tescano Palacios, médicos, y don Luis Soldevilla Guzmán, abogado y alcalde de Posadas.

En la casa de los padres de la novia fué servido un espléndido almuerzo a cargo del Hotel España y Francia.

Al acto asistieron entre otros que deploramos no recordar las señoras doña Francisca y doña María Padilla, madre y tía de la contrayente, de Estue, Montijano, Viuda de Puyou, Masada, González y de Ramos, señoritas Casimira Ramos, Marianita Puyou, Mariquita Pérez de la Concha, Rosita Zurera, González, Francisca y Luisa Medrano, Encarnita Romero Galindo, y los señores don Germán Daniel y don José María González, don Manuel y don Mariano Ramos, don Eduardo y don José Padilla, don don Ignacio Estrue, don Antonio Céspedes, don Manuel Montijano, don Sebastián Medrano, don Julián de Cabo, don Antonio Lara Bahoua, don Manuel Carretero, don Rafael Pesquero, don Joaquín Guerrero, don Manuel Moya, don Emilio Benavides, don Manuel Roses, don Manuel, don Nicolás y don Sebastián del Rey, don Mariano Franco Serrano, don José Martínez Santiago y don Manuel Pascual Merino.

Los novios, a los que desamos ventura sin fin, después del acto marcharon con dirección a Sevilla y otras capitales de España y del Extranjero en viaje de luna de miel.

—La Exema. señora Condesa de Hornachuelos marchó ayer a la Corte y Zaragoza.

—Marchó a Marmolejo el abogado don José Delgado y de Bárbara.

—Se ha concedido la cruz del Mérito Naval con distintivo rojo, por su actuación en las operaciones navales del Norte de Africa, al alférez de navío Marqués de Crquilla y de Viana.

—Anoche marcharon a Madrid en el expreso de Sevilla, don Francisco Santolalla acompañado de su esposa doña Presentación Lacalle, y los asambleístas don José Cruz Conde y don José T. Valverde.

—Regresó a La Granjuela el alcalde don Francisco Álvarez Aranda.

—Ha marchado a Madrid el presidente de la Diputación don Antonio Castilla Abril.

—A Puente Jenil marchó ayer el canónigo de Badajoz M. I. señor don Rafael Martínez Navarro.

Aviso a las Señoras

La casa NICOLAS GUIRAO de acuerdo con uno de los mejores MODISTOS DE PARIS presentará una extensa colección de VESTIDOS Y ABRIGOS para la próxima temporada de invierno de lo más nuevo y elegante que se ha hecho.

Oportunamente se anunciará la fecha y los días en que el referido modisto presentará sus modelos.

GONDOMAR, 10
TODOS LOS DIAS RECIBIENDO LAS ULTIMAS NOVEDADES PARA LA TEMPORADA

NOTICIAS

LA PROCESION DEL ROSARIO
Anoche salió de la iglesia de San Agustín, la procesión de Nuestra Señora del Rosario.

Abrian marcha los batidores de la guardia municipal, siguiendo numerosas niñas de las escuelas y señoras y señoritas con velas encendidas.

También llevaban estandartes. La Adoración Nocturna tenía una nutrida representación.

La imagen de Ntra. Sra. del Rosario iba artísticamente alumbrada con profusión de bombillas eléctricas y escoltada por pa ejas de la benemérita.

Iba de presta el párroco de Santa Marina don Amador Moreno y de diácono y subdiácono los señores Soriano y Moreno Fernández.

La presidencia la ocupaban el teniente alcalde don Luis Junguito, don Rafael Jiménez Amigo, el R. P. Raimundo Suárez y el párroco de San Francisco don Carlos Romero Berral. Cerraba la procesión la banda del regimiento de la Reina.

El paso por el itinerario anunciado fué presenciado por millares de personas.

DE QUINTAS

Los reclutas pertenecientes al reemplazo actual que han sido citados servir en el segundo Regimiento de Artillería a pie, se presentarán en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, para comunicarse si han sido admitidos.

DE UN CRIMEN

En cumplimiento de órdenes de la Comisaría los funcionarios señores Jiménez Abad y Velasco, han detenido en Peñarroya-Pueblonuevo a Francisco Martínez Vargas presunto autor de las lesiones que causaron la muerte a Angel Fernández Hernández.

ESCUELAS DEL AVE MARIA

El día 12 de Octubre Nuestra Señora del Pilar, celebrarán la fiesta de Nuestra Patrona con arreglo al siguiente programa:

Por la mañana a las nueve, Comunión general de los niños y señores socios y Junta Directiva; a continuación desayuno a los niños; a las diez saldrá procesionalmente la Imagen de la Virgen del Pilar, con el siguiente itinerario: Armas, San Francisco, Potro, Lucano, Cardenal González, Caldereros, Ray Heredia, Bataneros, Horno del Cristo, Castillo, San Eulogio, Portillo, a la Parroquia en donde se celebrará una Misa rezada.

Los mejores Cafés

TUESTE DIARIO

Puede adquirirlos con SEGURIDAD ABSOLUTA de que compra la clase que prefiere por el mínimo precio: desde 5'50 hasta 9'90 pesetas kilo. Almacén de Coloniales.—Avenida de Cervantes, 24.—Tel.º 610.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO CORDOBA

CASA DE SOCORRO

Durante las últimas veinticuatro horas han sido asistidas en este centro benéfico las siguientes personas:

Francisco Parejo Pesquero, de extracción de cuerpo extraño en el dedo pulgar de la mano derecha; José María González Alejandro, de herida contusa en el codo izquierdo; María Marín Ruiz, de herida contusa en el arco superciliar izquierdo; José Almagro Pérez, de herida contusa en la región occipital; Teresa Yépez del Río, de erosiones en la región glútea por mordedura de perro; Manuel Garrón Naranjo, de erosiones en la región lumbar, y José Durán Goría, de herida

da contusa en el arco superciliar izquierdo.

POR SAN JUDAS TADEO

En los días 14, 15 y 16 del corriente tendrá lugar en la Parroquia de San Juan, el solemne triduo que anualmente se celebra en esta Iglesia, en honor del milagroso Apóstol.

En los números sucesivos ampliaremos detalles acerca de estos cultos, pues la Ilustre Cofradía del glorioso Santo, y de la que es digna presidenta la Exema. Sra. Condesa de Colomera, enfuérzase con verdadero entusiasmo para la mayor brillantez de los mismos.

Los sermones del Triduo están a cargo del M. I. Sr. Lectoral de esta Catedral, don José M. Gallego Rocafull.

CAIDA

En su domicilio, Conde de Robledo 3, cayóse al suelo Andrés García Polo, de 18 años, el cual sufrió una herida contusa en la región superciliar izquierda y ligera conmoción cerebral. Pronóstico reservado. Recibió asistencia en la Casa de Socorro.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 40'40, mínima 16. Barómetro 747'20.

GEMELOS

Anoche quedaron abandonados unos gemelos en una butaca del Teatro Duque de Rivas. La persona que los haya encontrado puede entregarlos en la casa número 3 de la calle de Jesús María, donde se le gratificará.

BENEFICIOS

Se ha concedido los beneficios a familias numerosas a Juan Elías Vico Rodríguez, de Pueblo Nuevo, que tiene ocho hijos; don Juan Tienda López, y don Juan Antonio Valle Carmona, de Aguilar, de idem, idem.

NUOVO DOCTOR

El joven doctor don Mariano Moya Fernández, ha establecido su consulta de Medicina general y especialidades del aparato digestivo y de la nutrición, en la calle Gondomar, 1.

Desde hoy ha comenzado atender a los enfermos, el señor Moya, el cual durante dos años ha sido discípulo del Dr. Marañón.

Agradecemos el ofrecimiento que nos ha hecho, deseándole muchos éxitos en su carrera.

MINUCIAS

Sacramento Bueno Gallo, denuncia a José y Carmen Bello León, por malos tratos; han sido detenidos Cristóbal Piñero Jarama, por molestar a las señoras en la estación central; Domingo Gálvez Vega, por escándalo; Francisco Cano Expósito y Antonio Baena Pérez, por desobediencia, y Manuel Vecilla Medina, que dió un puntapie al guardia de Seguridad número 34.

HERIDO DE UN DISPARO

Juan Antonio García Martín, se hallaba cazando en la finca denominada Campiñuela Baja. Casualmente se le disparó la escopeta alcanzando los proyectiles a Marcial del Pozo Ramírez, guarda particular de la citada finca, el cual sufrió múltiples heridas de pronóstico reservado, siendo curado en la Casa de Socorro.

PLEITO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo ha acordado admitir el recurso iniciado por don Roque Climet Mayer, vecino de Montilla, contra acuerdo del Tribunal económico-administrativo provincial de 8 de Julio último, sobre pago del arbitrio de pesas y medidas por compra de granos.

SUBASTA

El día 31 de Octubre se celebrará la subasta de las obras de la Cuesta del Espino a Málaga, kilómetros 43 a 45 y 46, consistentes en reparación del firme y de un muro cuyo presupuesto es de 116.479,23, el plazo de terminación de la obra el 31 de Diciembre de 1928

PÉRDIDA

La ha tenido de un sobre conteniendo una carta y cierta cantidad de dinero en papel, una persona que en la mañana del día 6 se dirigía por la calle Sánchez de Feria, Angel de Torres y Buen Pastor a la Judería y de allí al correo, por la de Encarnación y Antonio Castillo.

Desde este centro fué a la estación por la calle Reloj, Duque de Hornachuelos, Tendillas, Góngora y Gran Capitán.

Si alguna persona hubiera hallado el mencionado sobre, se le ruega lo haga saber en la Dirección del DEFENSOR, en donde previas las identificaciones necesarias, podrá entregarlo a su dueño, que gratificará.

VINOS

BENAVIDES BURGOS

